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Заглавие: Кампания за връщане на стари електроуреди срещу ваучер с отстъпка 

за нови 

 

Линк: https://www.mediapool.bg/kampaniya-za-vrashtane-na-stari-elektrouredi-

sreshtu-vaucher-s-otstapka-za-novi-news355707.html 

 

 
 

Текст: В продължение на месец в София и Пловдив ще се проведе акция по 

връщане на стари електроуреди за рециклиране, срещу което ще се 

предоставят ваучери, даващи отстъпка между 20 и 50 лв. при купуване на нов уред 

от същия вид. Кампанията на онлайн търговеца eMAG "Направи място за по-

добро утре" е подкрепа на устойчиви потребителски навици и кръговата 

икономика е ще продължи до 29 февруари 2024 г., съобщиха от компанията във 

вторник. Единствено няма да се приема едра бяла техника, уточнява с в 

съобщението 

 

Желаещите да рециклират правилно старите си електроуреди, могат да ги 

занесат в един от трите шоурума на eMAG в страната – това са 
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представителствата в столичните "Сердика Център" и "Парадайз Център" и МОЛ 

Пловдив. 

 

Няма изискване връщаните уреди да са били закупени от eMAG. Те може да са 

от различни категории – лаптопи (ваучер за 50 лв.), настолни компютри (ваучер за 

50 лв.), монитори (ваучер за 30 лв.), таблети (ваучер за 20 лв.), малки домакински 

електроуреди (ваучер за 30 лв.), електроуреди от категорията "Лична грижа" 

(ваучер за 20 лв.) и телевизори (ваучер на стойност 50 лв.). Все пак не всякакви 

електроуреди могат да бъдат върнати в шоурумите. На сайта на търговеца може 

да се види пълният списък с приеманата техника 

 

Инициативата се провежда з атрети път в България и е част от стремежа на 

онлайн ритейлъра за подпомагане опазването на околната среда. Събраните 

уреди ще бъдат предавани на специализирана организация за оползотворяване 

на електронно и електрическо оборудване. 

 

Получените при предаването на старите електроуреди ваучери ще са валидни 

до 10 март 2024 г. и тяхнат астойност ще се приспада от покупната цена на нови 

продукти над 150 лв. Те важат само за покупка на продукти, предлагани от eMAG, 

от същата категория и вид като уреда, който е бил върнат. 

 

Източник: БНР 

 

Заглавие: "Градска рециклиада" повиши събирането на отпадъци в 14 общини 

 

Кампанията ще продължи в други 9 

 

Линк: https://bnr.bg/post/101941931/gradska-recikliada-povishi-razdelnoto-sabirane-

na-otpadaci-v-14-obshtini 

 

 
 

Текст: Приключи първото издание на кампанията "Градска рециклиада". 

 

За последните 9 месеца на 2023 година в 14 общини бяха събрани над 161 тона 

пластмасови бутилки и алуминиеви кенове (с 24 тона или 18% повече от 

събраното за същия период на 2022-ра). 

 

Четири общини постигнаха над 70% ръст на рециклираните си количества и 

печелят животоспасяващ автоматичен дефибрилатор, обяви Ива Стефанова от 

компанията организатор, чиято дейност е насочена към разделно събиране и 

оползотворяване на рециклируемите отпадъци. 

Тя разказа, че „това беше нещо като олимпиада, но не за спортисти, а за 

общини, и по-точно за техните жители“. От март до декември 2023 г. в 

инициативата са се включили общините: Добрич, Кюстендил, Ловеч, Карлово, 

Дупница, Панагюрище, Карнобат, Айтос, Пещера, Ботевград, Хисаря, Левски, 

Стамболийски, Димитровград. 

 

Имало е и тематичните кампании-състезания между учебни заведения, детски 

градини и обществени институции, участвал е дори пенсионерски клуб. 
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Събирани са пластмасови бутилки и алуминиеви кенове, защото – за разлика от 

картоните и стъклените бутилки, например – те са по-трудни за събиране и са 

по-широко разпространени. 

 

Победителите 

Най-голям ръст отбеляза Карнобат (146% ръст или близо 3 тона повече). 

Община Карлово постигна най-високото номинално увеличение от близо 10 тона, 

или 138% повече от събраното през март-декември 2022 г. 

Община Левски увеличи събраните пластмасови бутилки и алуминиеви кенове 

със 72% или над 2 тона повече, а Община Айтос – 70% и над 2 тона над нивата от 

предходната година. 

За награда тези общини получават по един автоматичен дефибрилатор за 

животоспасяваща първа помощ при внезапен сърдечен арест. 

 

Апаратите ще бъдат поставени на оживени и общественодостъпни места, така 

че да бъдат от полза в случай на нужда и да могат да помогнат за спасяване на 

човешки животи. До края на февруари 2024 г. ще бъде осигурено и 

специализирано обучение на екип, посочен от общината. 

 

Освен тези отпадъци, събираемостта нараства във всички цветни контейнери. 

Хората когато се научат да хвърлят разделно, това им става навик, коментира 

още Ива Стефанова. Тя припомни, че има законово изискване от 2025 г. всички 

нови бутилки на пазара да бъдат произведени с една четвърт рециклиран 

материал. 

 

От февруари до края на юли "Градска рециклиада 2" ще се проведе в други 9 

неголеми общини (с около 20 000 жители). 

 

Стефанова съобщи, че по желание на десетокласници от Френската гимназия 

в София ще се осъществи пилотен проект, в който участниците ще проследят 

целия път на отпадъците до рециклирането им. 
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Заглавие: Край на проблема с биоразградимите отпадъци във Варна 

 

Линк: https://bnr.bg/varna/post/101942116/razdelno 

 

 
 

Текст: Домакинствата във Варна ще могат да компостират биоразградими 

отпадъци. От март тази година започва реализацията на европроект на стойност 

32 милиона лева, в който участват 167 български общини, сред които и Варна.  

 

Варна е партньор с общините от региона Аксаково и Белослав, а 

финансирането в тях ще е близо 6 милиона лева, обясни Тодор Колев-директор 

на дирекция "Екология и опазване на околната среда " в общината. 
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Стана ясно, че до 2027 година в депото за отпадъци в село Въглен ще бъдат 

изградена отворена или затворена компостираща инсталации за 

биоразградими отпадъци, а хората в общините ще получат специални съдове за 

разделно събиране на биоотпадъците, които ще бъдат извозвани до депото. 

 

За проблеми с разделното сметосъбиране и че контейнерите са препълнени и 

се изнасят рядко се оплакват хора от различни райони на града. Колев обясни, 

че често има недобросъвестни, които си оставят отпадъците до съда. Фирмата е 

увеличила съдовете курсове на извозване, но в рамките на финансовия ресурс, 

с който разполага. Той припомни, че услугата е безплатна за хората. 

 


